



屯門增城兆霖 國際教育拓寬學生視野 葉綠盈：開心返學必有所獲

校長專訪



▲葉校長帶領學生參加世界文化服飾日，同學們表現興奮。

很多家長盼望子女能在愉快學習的前提下，收穫多元文化知識。香港路德會增城兆霖學校重視孩子的身、心、靈發展，讓學生能在輕鬆的環境下快樂成長。今年九月新上任的葉綠盈校長說，「開心返學，必有所獲」。若學生每日都能帶着好心情上課，不僅可將知識記得更牢，還能日積月累收穫樂觀、自信，成為一個滿懷正能量的人。

該校作為屯門區最先開辦「國際教育」的小學之一，着重培養學生的國際視野和多維思考能力，以專題研習的形式評估學生對跨文化知識、全球環境可持續性等知識的了解。

教育佳記者 鍾怡
圖片由受訪者提供



葉校長從事教育三十載，之前在東九龍地區一間名校任教，曾任職體育科、數學科科主任，積累了不少教學和行政經驗。葉校長說，她很喜歡和小朋友們待在一起，尤其喜歡見到同學們留心聽課的樣子。「我希望他們學有所成，當看到他們在課堂上積極舉手發言，就會有一種滿足感。」

享受師生樂同學情

今年九月，葉校長擔任香港路德會增城兆霖學校新一任校長，冀將多年來的教育心得，分享給該校的師生、家長們。葉校長說本身不熟識屯門區，但是全校師生、家長皆友善親切對待，相處融洽，令她對未來的教

學工作十分有信心。

路德會增城兆霖學校有三大教育理念，包括英普、基督關愛、國際化。葉校長認為，「開心返學，必有所獲」。學校注重身心靈發展，力求讓學生在愉快的校園氛圍中成長。面對不斷波動的疫情，學生難免遇到心理問題，如果學校能讓孩子們學得輕鬆，並盡情享受師生樂、同學情，相信教學成效亦會更佳。而必有所獲指的不僅是學習上獲益，更獲得人與人的一份情，讓他們學懂感恩。

學校作為屯門區最先開辦國際教育的小學之一，早於2018年推出「國際教育」（Global Education）課程。在課程規劃上，學校安排一至六年級

「地球村」精彩時裝騷

多元文化

每學年11月至12月期間，增城兆霖都會設跨學科國際教育周，而最受矚目的活動一定是世界文化服飾日。活動當天，老師和學生會親身穿着不同文化的傳統服飾，在學校預先布置的舞台上，大行「時裝騷」，展現世界的多元文化。葉校長說，學校的禮堂會變成一個小小地球村，每位同學都會身穿不同國家的特色服裝，在舞台上展示給其他同學看。「整個氣氛高漲，熱鬧非常，活動受到家長們一致讚賞，他們也會和小朋友一起裝扮。」

活動當日，5C班黃泳桐穿上粉色中國旗袍。黃同學說，她覺得中國旗袍很復古，而且能代表中國的文化。「當我穿上這身衣服，我也可以向大家展示中國的傳統服裝特色。」

學生增進各地文化知識

談及對國際教育周的看法，6D班尚思言說，這個活動幫助學生擴闊眼界、學習有關國外的文化知識，將來如果有機會接觸更多外國人，可以與他們溝通交流，充實自我。同時，他也能將中國歷史傳播出去，就如同鄭和下西洋